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RESUMEN INFORMATIVO DE LA SESIÓN ORDINARIA CA/02/22 DEL COMITE ACADÉMICO DEL POSGRADO EN 
CIENCIAS DEL MAR Y LIMNOLOGÍA, DEL  24 DE FEBRERO DEL 2022. 
 
I) Lista de asistencia: Dra. Claudia Alejandra Ponce de León Hill, Coordinadora del Posgrado; Dr. Francisco A. Solís 
Marín, Representante Académico del Director del Instituto de Ciencias del Mar y Limnología; Dra. Elsa Arellano Torres, 
Representante Académico de la Directora de la Facultad de Ciencias; Dra. Gabriela Rodríguez Fuentes, Representante 
Académico del Director de la Facultad de Química; Dr. Carlos A. Mortera Gutiérrez, Representante Académico del Director 
del Instituto de Geofísica; Dra. Elizabeth Ortega Mayagoitia, Representante Académico de la Directora de la Facultad de 
Estudios Superiores Iztacala; Dra. Ana Carolina Ruiz Fernández, Representante Tutora del Instituto de Ciencias del Mar y 
Limnología; Dr. Luis Medrano González, Representante Tutor de la Facultad de Ciencias; Dra. Margarita E. Caballero 
Miranda, Representante Tutora del Instituto de Geofísica; Dr. Alfonso Lugo Vázquez, Representante Tutor de la Facultad 
de Estudios Superiores Iztacala; M. en C. Misha Yazmín Hernández Lozano, Representante Alumna de Doctorado; M. en 
C. Alberto Alanis Pavón, Representante Alumno de Maestría; Biól. Yazmín Valenzuela Velázquez, Asuntos Escolares; M. 
en C. Diana Juárez Bustos, Secretaria Auxiliar. 
 
 
 
II. Convocatoria del Programa de Apoyo a los Estudios de Posgrado (PAEP) 2022. 
 a) Se aprueba la propuesta del Programa de Apoyo a los Estudios de Posgrado (PAEP) 2022.  
 
 b) Se aprueban las solicitudes de profesores invitados para su inclusión en la solicitud del Programa de Apoyo a los 

Estudios de Posgrado (PAEP) 2022. 
 
 c) Se aprueba la propuesta de solicitud para ser enviada a la Coordinación General de Estudios de Posgrado en 

respuesta a la Convocatoria del Programa de Apoyo a los Estudios de Posgrado (PAEP) 2022, por un total para 
infraestructura de $135,000 pesos. 

 
 
 
III. NUEVO INGRESO 
 
III. 1) Proceso de Ingreso a la Maestría y al Doctorado, semestre 2023-1.   
Cierre de la Convocatoria y del seguimiento en el proceso de admisión de 95 aspirantes (48 de Maestría y 47 de 

Doctorado). 
 
 
III. 2) Solicitudes para ser Tutor del PCML.   

a) Aprobar las modificaciones presentadas de asesoría y cotutoría en los “Lineamientos para el ingreso y 
reacreditación de tutores en el Posgrado en Ciencias del Mar y Limnología (PCML)”. 

 
b) En revisión los lineamientos antes mencionados para publicar la versión final. 

 
c) Solicitudes para ser Tutor del PCML: Dr. Sergio Cházaro Olvera, Dr. Pedro García Barrera, Dra. Claudia Patricia 

Ornelas García, Dra. Laura Gómez Consarnau, Dr. Fernando Núñez Useche, Dra. Wendy Itzel Escobedo 
Hinojosa, Dra. Patricia Vélez Aguilar, Dr. José Alberto Rivera Chávez, Dr. Jairo Andrés Arroyave Gutiérrez, Dr. 
Jorge Feliciano Ontiveros Cuadras. 
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IV.- ASUNTOS ACADÉMICO – ESTUDIANTILES 
 
IV. 1) Solicitud de asignación de Jurados de Examen de Grado de Doctorado. 
 

ALUMNO JURADO 
1. Aldama Cervantes Alejandro  
Semestre: Quinto 

Presidente:  
Secretario:  
Vocal:  
Vocal:  
Vocal:  

Dra. María Adela Monreal Gómez  
Dra. Ligia L. Pérez Cruz  
Dr. Carles Canet Miquel  
Dr. Martín Merino Ibarra 
Dr. Joan Albert Sánchez Cabeza  

2. Ramos Romero Amanda  
Semestre: Quinto PENDIENTE 

3. Terrazas Silva Martin Alfredo  
Semestre: Quinto  
 

PENDIENTE 

4. Vanegas Reza María  
Semestre: Quinto  

Presidente:  
Secretario:  
Vocal:  
Vocal:  
Vocal:  

Dra. Judith Sánchez Rodríguez 
Dr. Roberto Alejandro Arreguín Espinosa de los Monteros 
Dr. Armando Hernández García 
Dr. Adán Oswaldo Guerrero Cárdenas 
Dr. Ricardo Enrique González Muñoz 

5. Velázquez Aguilar Mauricio Omar  
Semestre: Quinto  
 

PENDIENTE 

 
 
IV. 2) Reasignación de Comité Tutor de la alumna Metzli Romero Robles. 

Dr. David Alberto Salas de León                                            Tutor principal 
Dr. Erik Coria Monter                                                              Tutor 
Dr. Javier Aldeco Ramírez                                                      Tutor 

 
 
IV. 3) Reasignación de Jurados de Candidatura al Grado de Doctor. 
 

ALUMNO JURADO 
Jupin Johanna Presidente:  

Secretario:  
Vocal:  
Suplente:  
Suplente:  

Dr. José Gilberto Cardoso Mohedano  
Dr. Miguel Ángel Alatorre Mendieta  
Dr. Francisco Javier Flores Verdugo 
Dr. Abdel Sifeddine 
Dr. Bruno Turcq  

 
 
IV. 4) Solicitud del Dr. Carlos Rene Green Ruiz para realizar sabático del 01 de septiembre de 2022 al 31 de agosto de 2023.   
 
IV. 5)  Situación académica de: Jorge Farga Orts, Maripili Ramírez Nava, Carolina Martín Cao Romero, Rodrigo López Salazar. 
 
IV. 6) Solicitudes de doble titulación entre la Universidad Nacional Autónoma de México y la Universidad de la Sorbona 

(trámite de Convenio académico). 
 

- Carlos Alberto Herrera Becerril (ingreso 2021-2) alumno de tercer semestre que se encuentra realizando el proyecto “Influencia de los 
procesos de mesoescala en la distribución de oxígeno en la zona de mínimo oxígeno del Pacífico Nororiental” bajo la dirección del Dr. 
Joan Albert Sánchez Cabeza y el Dr. Francois Colas. 
 

- Johanna Louise Jacqueline Jupin (ingreso 2021-1) alumna de cuarto semestre que se encuentra realizando el proyecto “Acumulación y 
preservación de carbono orgánico en sedimentos de manglar en sitios Ramsar de México dentro de los últimos 100 años” bajo la dirección 
de la Dra. Ana Carolina Ruiz Fernández y el Dr. Abdelfettah Sifeddine. 
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IV. 7)  Solicitud de prórroga para presentar examen de grado de: José Antonio Hernández Lucero, Perla Estefanía Lerma 

Lizárraga, Vianey Rodríguez Alvarado, Eduardo Torres Aguirre, Gerardo Cruz Jiménez, Daniela Cortés Guzmán, 
Nataly Quiroz González 

 
 
 
V.- APOYOS ECONÓMICOS 
 

Solicitante  Descripción de la Actividad            Fecha  Apoyo solicitado  ACUERDO 

Aleida Jeannette 
Flores Pérez  

(Dra. Judith Sánchez) 
Congreso  IV Congreso de Neurobiología, 

Oaxaca, Oax.  
02 al 

08/04/2022 

Traslado terrestre, 
alimentación, 
hospedaje e 
inscripción  

Aprobar 

 
 
 
VI.- ASUNTOS GENERALES 
 
VI. 1) Elecciones para Consejeros Universitarios representantes del alumnado de Posgrado del Área de las Ciencias 

Biológicas, Químicas y de la Salud, con resultado oficial (tras impugnación) el 03 febrero 2022 dando como fórmula 
ganadora García-Palomera (alumnas del PCML). 

 
 
VI. 2) Becas CONACyT: está por emitirse la información para las solicitudes. 
 
 
VI. 3) Considerando que se continua con la revisión del Plan de estudios, la convocatoria para postulación de cursos para 

el semestre 2023-1 será solo para materias previamente aceptadas, no se aceptaran solicitudes de cursos nuevos. 
 
 
VI. 4) Programa de Seguimiento Alumnos no graduados (rezagados), propuestas de Cartas para enviar a los alumnos. 
  Hacer las modificaciones sugeridas y enviar a revisión la versión preliminar de carta al área jurídica de la Coordinación 

General de Estudios de Posgrado. 
 
 


